


Kommunfullmäktige
Ledamöter: Moisés Ubeira, Towe Bengtsson, Veronica Kallander, Jesper Wiklund, Malin
Fröjmark, Amanda Möllenhoff, Sandra Djedovic.
Ersättare: Lena Rönnlund, Karin Blomgren, Janna Gerani och Sara Hamrin.

Under 2023 har fullmäktigegruppen ändrats då Jesper Wiklund och Janna Gerani lämnat sina
uppdrag. Istället har Rikard Ingemansson och Karin Bylund klivit in.

2023 var vårt första år i styret för Sundbyberg tillsammans med Sundbybergsmajoriteten. och
som en del i styret har vi bland annat fått hantera flertalet interpellationer, främst till
Äldrenämnden. Tillsammans har vi lagt en struktur på att hantera oppositionens motioner,
vilket innebär att två gånger per år så ska ett antal motioner hanteras och tas upp. En gång
innan sommaruppehållet och en gång innan juluppehållet.

Under året har det främst varit ämnena bilar, parkeringsplatser, Enköpingsvägen, vägen
bakom Hornbach och en offentlig toalett vid golfängarna som oppositionen velat lyfta till
debatt. Annars var det kanske framförallt motionsfullmäktige i december som väckte den
livligaste debatten, en debatt som där tydliga ideologiska skillnader också kunde visas upp.

Vår fullmäktigegrupp har varit engagerad och vi har haft flera ledamöter som varit aktiva i
talarstolen.

Kommunstyrelsen
Ledamöter: Moisés Ubeira, Towe Bengtsson, Malin Fröjmark och Vicki Broberg

Tack vare genomgångar för den politiska ledningsgruppen har de flesta ärenden haft en god
förankring i partigrupperna. Detta har gett mycket insyn och ibland många justeringar på
detaljnivån. Under året har det varit flera stora ärenden som till exempel VA-planen och
lokalförsörjningsplanen som bearbetats ordentligt. Samtidigt har andra ärenden som
upphandlingspolicyn inte hunnits med utan skjutits på nästa år.

Året har gått fort och vi har hanterat både större och mindre frågor där de flesta debatter
sedan tagits i kommunfullmäktige.

Exploaterings- och näringslivsutskottet
Ledamöter: Moisés Ubeira, Towe Bengtsson och Vicki Broberg.



Under året har det blivit tydligt att staden har haft en stor andel pågående detaljprocesser
igång samtidigt. Flera av dessa har också varit stora stadsutvecklingsprojekt. Det har under
året blivit tydligt att det krävs en prioritering och omprioritering av dessa olika projekt. Något
som också gjordes i samband med budget för 2024, där vi nu valt att prioritera 15 detaljplaner
istället för de 55 som var innan. Detta innebär dock inte att byggnationer i staden stannar eller
att vi stoppar processer. Staden behöver prioritera för att använda våra resurser rätt, och vill
en särskild aktör höja sitt projekt i prioriteringsordningen får denne gå in och stötta som
medfinansiär för att genomföra det projektet också.

En fråga som fortsatt står högt på dagordningen är situationen med lägenhetsstorlekar i
staden. Hur och när kan vi påverka detta för att skapa en bättre variation på de lägenheter vi
bygger. Slutligen har ett av de viktigaste projekten för 2023, ny förskola för
Bävern/Dimslöjan initierats och innan 2023 års slut kan vi konstatera att ärendet förbereds för
att gå på samråd i början av 2024.

Personalutskottet
Ledamöter: Malin Fröjmark (ordförande), Towe Bengtsson

På kommunstyrelsens sammanträde den 13 mars 2023 valdes ledamöter och ersättare till
kommunstyrelsens personalutskott. Personalutskottet började sitt arbete med ett första möte
den 11 april. Under året har sedan sex möten hållits, ytterligare ett planerat möte ställdes in.
Fokus har främst varit att hitta formerna för utskottets arbete då det är ett nytt utskott samt att
lära sig om kommunens personalpolitik. Vi har under året fått information om arbetsgivarens
arbetsmiljöarbete och resultat av medarbetarenkäten, förekomst av och arbete mot
trakasserier och sexuella trakasserier samt arbetsgivarens arbete med aktiva åtgärder. Vi har
även haft ett flertal diskussioner kring framtagande av en personalpolicy samt arbetet med att
ta fram en kompetensförsörjningsplan.

Arbetet i personalutskottet är fortsatt trevande då utskottet har ett begränsat mandat.
Biträdande stadsdirektör och personalchef, som har varit föredraganden vid
personalutskottets möten, ser ett stort behov av utskottets fortsatta arbete och att
förtroendevalda politiker får en större insyn i hur kommunens personalpolitik förs.

Social- och arbetsmarknadsnämnden
Ledamöter: Jesper Wiklund (vice ordförande), Lena Rönnlund, Axel Björklund. I
individutskottet har Axel Björklund varit Vänsterpartiets representant.

Nämnden stod 2023 inför med en del utmaningar givet den ökande lågkonjunkturen och det
ökade behov av försörjningsstöd som väntas följa på det. Sundbyberg har dock än så länge



inte riktigt nåtts av krisen i det avseendet och andelen arbetslösa är fortsatt lågt i en nationell
jämförelse.

Det har egentligen bara varit en enda större politisk konflikt med oppositionen och det gällde
deras initiativ att ukrainska flyktingar skulle få rätt till SFI och Komvux. Där menade vi att
det dels skulle gälla alla som befinner sig i Sverige under EU:s massflyktsdirektiv, dels att det
redan fanns ett sådant uppdrag i nämndens internbudget. Det blev alltså mer en fråga om form
än om innehåll. Samtliga partier i nämnden var för att ukrainska flyktingar skulle få tillgång
till svenskstudier.

Grundskole- och gymnasienämnden
Ledamöter: Charlotte Fasth, Viktor Tilling, Sara Kadir
Under året har Gustav Persson och Amanda Möllenhoff varit ledamöter i nämnden men
avsagt sig uppdraget.

Året har präglats av ett tufft ekonomiskt läge för stadens skolor i och med bland annat ökade
lokalkostnader. Trots detta har Vänsterpartiet varit med och beslutat om flera betydelsefulla
satsningar som kommer få positiv påverkan på elever som personal, vilket vi är stolta över.

Bland annat har vi under året arbetat för, och fått med i budgeten för 2024, att alla elever i
Sundbyberg kommer få möjlighet att äta avgiftsfri frukost i skolan. Något som i pilotprojekt
visat sig ha positiv påverkan på bland annat studieron i klassrummen. Dessutom kommer
arbetsskor till all fritidshemspersonal att införas i och med budgeten för 2024.

Under året har vi haft en extra satsning på att stärka elevers språkutveckling för att med
screening tidigt fånga upp och göra riktade insatser till elever med behov av stöd. Det arbetet
kommer att fortsätta även nästa år. Högläsning på fritids kommer även det fortsätta som en
del av språksatsningen.

För att få bättre ekonomi på S:t Martins gymnasium som har höga lokalkostnader öppnas
möjlighet för elever att söka ett högskoleförberedande program, Samhällsprogrammet med
praktik till hösten -24. Målgruppen är elever som vill gå ett högskoleförberedande program
men varva sina studier med praktik, vilket inte erbjuds på någon annan gymnasieskola i
Sverige.

Elever som idag går i så kallade paviljongskolor vill vi i Vänsterpartiet kunna erbjuda en
bättre pedagogisk miljö. För att på längre sikt kunna skapa förutsättningar för det beslutade
nämnden att till höstterminen 2024 stoppas intaget till förskoleklass i Örskolan. Bygglovet för
paviljongen går ut 2027 men i och med att beslut tagits nu möjliggörs en gradvis utfasning av
skolan med så liten påverkan på elever och personal som möjligt.



Avslutningsvis, en ny spännande satsning från sektorn som vi kommer få höra mer av nästa år
är en didaktisk utbildningsplan för hållbar utveckling som håller på att tas fram och kommer
börja implementeras 2024. Syftet med denna är att stärka våra elevers framtidstro samt att
bättre rusta dem inför de utmaningar de kommer stå inför inom hållbar utveckling.

Förskolenämnden
Ledamöter: Moisés Ubeira (ordförande), Pierre Sandbacka, Karin Bylund och Ida Edlund.
Under året har Pierre Sandbacka avsagt sig uppdraget och vi haft en vakant plats resterande
del av året. För 2024 har vi valt Axel Tilling som ersättare.

Året rivstartade med ett tydligt mål. Lösa ut de tillfälliga paviljongerna för förskolorna
Bävern och Dimslöjan. Det resulterade i att nämnden tog beslut om avveckling av förskolan
Bävern när möjligheten dök upp. Det fanns möjlighet att flytta över barn från Bävern till
Dimslöjan och under sommaren plockades byggnaden bort. Under hösten har planenheten på
EXNU tagit fram underlag för en väg framåt, och en ny förskola för Dimslöjan/Bävern
kommer under 2024 ut på granskning.

I övrigt har det varit relativt god stämning och samförstånd på nämnden. I augusti öppnades
en ny avdelning – Lingonet, på Blåklockan för barn med flerfunktionsnedsättningar. Årets
sista sammanträde visade prov på lite fart igen. Bland annat beslutades det om att avveckla
pedagogisk omsorg (dagbarnvårdare) i egen regi på grund av minskad efterfrågan och av
arbetsmiljöskäl. Samtidigt beslutade vi om verksamhetsplan och budget för 2024 och kan
konstatera att vi, återigen, gör en ordentlig höjning av förskolepengen till 2024 och samtidigt
tillför vi extra resurser till tilläggsbeloppet.

Äldrenämnden
Ledamöter: Towe Bengtsson (ordförande), Karl Pearsson, Eva Eklund-Warneke, Fredrik
Apelgren

2023 präglades i äldrenämnden av en mycket stram budget som krävt ett hårt arbete och
många beslut för att klara ekonomin samtidigt som vi värnat våra omsorgstagare och vår
personals bästa. Mycket av nämndens arbete har kretsat kring detta under 2023. Med bland
annat en utredning av äldreomsorgen ur ett kvalitets- och ekonomiskt perspektiv, som tydligt
visar vad det är som driver kostnader för äldreomsorgen i Sundbyberg. Slutsatsen är att staden
har högre kostnader jämfört med både referenstalet och jämfört med andra kommuner i
regionen. Det är främst på grund av att vi har en högre andel äldre som bor på särskilda
boenden, samt att man bor längre än i jämförda kommuner. Ytterligare har vi fler beviljade
timmar inom hemtjänst jämfört med både region och land. Dock ska sägas att både
ersättningen för särskilt boende samt hemtjänst ligger lägre än de flesta andra kommuner i



regionen. Något annat som skiljer Sundbyberg jämfört med andra kommuner är våra högre
kostnader för vår öppna och förebyggande verksamhet exempelvis träffpunkter, musikterapi
och seniorkollo. En verksamhet som vi som sundbybergare ska vara mycket stolta över!

Året i äldrenämnden började dramatiskt med att nämnden beslutade att stänga Solskiftet,
Sundbybergs minsta särskilda boende. Det var ett svårt och tufft beslut för nämnden.
Solskiftets lokaler hade stora renoveringsbehov för att vara anpassade efter dagens krav på
verksamheten och dess lokaler, samtidigt som staden hade många lediga platser på andra
särskilda boenden. Genom en stängning av Solskiftet och flytt av omsorgstagarna skapades
bättre förutsättningar för en mer effektiv och kvalitativ äldreomsorg i hela staden, samtidigt
som vi från nämndens sida tog ansvar för våra ekonomiska resurser.

Med tanke på budgetläget har fokus för nämnden handlar om att säkra upp de verksamheterna
vi erbjuder och säkra kvaliteten inom vår äldreomsorg. Under året har stadens träffpunkter
fortsatt att erbjuda ett gediget program med aktiviteter, föreläsningar och event. Sommarens
seniorkolloveckor var också mycket uppskattade och tv4 var där för att göra ett reportage:
https://www.tv4.se/klipp/va/20625982/sommarkollot-for-alla-over-65-det-ar-helt-fantastiskt

Under året har hemtjänsten i Rissne/Hallonbergen bytt lokaler och hemtjänsten i Rissne har
flyttat in i nya permanenta lokaler i Rissne, närmare sina omsorgstagare. Något som varit
mycket efterlängtat från personalen.

Ett annat stort arbete nämnden haft under året har handlar om att minska andelen timvikarier i
verksamheten och lyfta arbetet med heltid som norm. Det är ett arbete som kommer att
fortsätta under 2024.

Avslutningsvis har en ytterligare utredning initierats som beräknas vara klar under 2024, en
utredning av driftsformer inom äldreomsorgen där de olika valfrihets- och
upphandlingsformerna analyseras. En stor och viktig ideologisk fråga för oss i Vänsterpartiet.
Fortsättning följer i det ärendet.

Stadsmiljö- och tekniska nämnden
Ledamöter:Veronica Kallander, Tuija Kalliomäki, Axel Björklund

Under året har stämningen i sundbybergsmajoriteten varit god med ett gott samarbete.
Däremot har det i nämnden till och från varit lite mer gnissel, framförallt från Liberalerna och
Kristdemokraterna.

De stora frågorna med mest debatt har under året framförallt handlat om Enköpingsvägen och
parkeringsfrågor. Utöver detta har nämnden antagit en ny fordonspolicy som jobbar mot en

https://www.tv4.se/klipp/va/20625982/sommarkollot-for-alla-over-65-det-ar-helt-fantastiskt


utsläppsfri flotta till 2028. Vi har initierat en utredning om att göra Rissne Ängar till
naturreservat, arbetat kring en ny gång- och cykelbro mellan Rissne och Ursvik. Gjort
luftkvalitetsmätningar och arbetet med en ny plats för växthus i staden utreds.

En utredning har också gjorts om genomfartsavgift på Enköpingsvägen, som dock fått avslag
på grund av gällande lagstiftning. Även en utredning gällande trafiken på Enköpingsvägen har
genomförts som visat på att trafiken har minskat med cirka 10% och olyckorna har blivit
något färre och mindre allvarliga.

Under året har också nämnden arbetat för att minska på konsultuppdrag och återta mer
personal inom egenregi.

Tyvärr blev nämndens budget inte i balans, främst på grund av minskade intäkter från
p-avgifter och ökade personalkostnader.

Kultur- och fritidsnämnden
Ledamöter: Vicki Broberg (vice ordförande), Hans Hamrin, Hannah Sörbom, Sara Hauge,

2023 har präglats av stor oro inför minskad budget och strukturella förändringar i olika
verksamheter. Ekonomiskt har det varit ett tufft år med mycket besparingar som har belastat
nämndens arbete och faktiska möjligheter att genomföra saker och projekt. Vänsterpartiet har
spelat en aktiv roll i att få till mer medel för att bevara viktiga verksamheter och undvika
nedläggningar. Budgeten blev till slut mycket bättre än väntat och vi kunde därav slippa
förändringar i personalomsättningen på både bibliotek och kulturskola samt andra
nedläggningar.

Under året har vi även hanterat olika verksamhetsstöd till Sundbybergs föreningar och
diverse lovbidrag och projekt som främjar möjligheten till en aktiv fritid för alla oavsett
ekonomiska förutsättningar. Vi har även infört ett ateljéstöd för konstnärer som är verksamma
i Sundbyberg. I december invigde vi en öppen konstvägg i stadsdelen Ör, något som
Vänsterpartiet aktivt arbetat för under en lång tid för att tillgängliggöra kultur och konst i
staden. Därtill kommer vi att utveckla Galleri Ung så att konst ställs ut i olika delar och
verksamheter i staden.

Byggnads- och tillståndsnämnden
Ledamöter: Sandra Djedovic, Tawhid Amanullah, Tuija Kalliomäki

Nämnden ansvarar för att fullgöra kommunens tillsyns- och myndighetsuppgifter inom plan-
och byggnadsväsendet och miljöområdet. Nämnden ansvarar också för upplåtelse av stadens
mark. Nämnden ansvarar vidare för tillståndsgivning, tillsyn och kontroll inom alkohol- och



tobaksområdet, receptfria läkemedel och vissa automatspel samt registrering och
tillståndsprövning av lokala lotterier. Byggnads- och tillståndsnämnden ansvarar även för
kommunens miljöövervakning, prövning och tillsyn enligt föreskrifter om avfallshantering
och att de uppgifter som enligt lag ska fullgöras inom miljö- och hälsoskyddsområdet,
livsmedelsområdet, strålskyddsområdet fullgörs. Nämnden ansvarar också för handläggning
av kommunalt bostadsbidrag, parkeringstillstånd för rörelsehindrade samt prövning av
bostadsanpassningsbidrag och återställande av bostäder.

Året har till största del präglats av befarat underskott i budget. Av den anledningen har
nämnden behövt se över sina intäkter då den till största del ska kunna bära sina egna
kostnader, därför har revideringar av de olika taxorna varit ett måste. Detta gäller taxorna för
bygglov, ansökan om serveringstillstånd och för tillsyn av serveringstillstånd, taxan för
offentlig kontroll av animaliska biprodukter, taxa för livsmedelskontroller och taxa för tillsyn
av avfall från fritidsbåtar.

Större krav på NKI-mätningar mot privatpersoner och mindre byggherrar har ställts från vår
sida. Vi anser att det finns ett stort bortfall på grund av avsaknaden av svar och att det gör
undersökningen missvisande. Tjänstepersonerna kommer ta fram ett förslag kring detta till
nästa år.

Vi bevakar även att bedömningarna av bostadsanpassningsbidragen inte blir mer restriktiva
från kommunens sida, den indikationen har vi nämligen fått från övriga samarbetspartier, de
anser att stadens kostnader för bostadsanpassning är väldigt höga.

Valnämnden
Ledamöter: Sara Hamrin och Martin Kaan

Valnämnden har under 2023 endast haft tre sammanträden: i januari, augusti och november.

Nämnden har tagit del av reglementet och verksamhetsplaner för 2023 (januari) och 2024
(november). Vid första sammanträdet 31 januari fick nämnden även en utvärdering av de
allmänna valen 2022. På senaste sammanträdet diskuterades arvodesnivåerna för valet till
Europaparlamentet. Arvoden för uppdrag som röstmottagare bör ligga i samma nivå som för
Stockholm och Solna för att underlätta rekryteringen.

Överförmyndarnämnden
Ledamöter: Axel Björklund



Överförmyndarnämnden ansvarar för frågor rörande förmyndarskap, godmanskap och
förvaltarskap. Verksamheten är huvudsakligen lagstyrd och en stor del av nämndens ärenden
handlar om beslut i individärenden.

Förutom de löpande individärendena har nämndens största fråga under 2023 varit en
eventuell sammanslagning med en annan kommun. En sådan sammanslagning kan göras på
tre olika sätt – med gemensam nämnd, gemensamt kansli eller både och – varav vilket
förstahandsalternativet för Sundbybergs räkning är att inrätta ett gemensamt kansli
tillsammans med en annan kommun. Skälet till denna förändring är att kansliet i dagsläget
endast har en handläggare, vilket innebär stor sårbarhet, samtidigt som antalet ärenden inte
berättigar en ytterligare anställd. Ett alternativ för ökad stabilitet och rättssäkerhet är därmed
ett gemensamt kansli. Gemensamma kanslier och/eller nämnder används på flera håll i landet,
inklusive i Region Stockholm. Sonderingar kring eventuella samarbetspartners (företrädesvis
geografiskt närbelägna kommuner) sker, men inget beslut har fattats. Även om det i dagsläget
främst är fråga om ett gemensamt kansli skulle frågan om en gemensam nämnd kunna bli
aktuell i framtiden.

Utöver detta har nämndens kansli stött på vissa svårigheter i samband med flytten till det nya
stadshuset, främst i fråga om lokalutnyttjande, arbetsmiljö och säkerställande av sekretess.
Nämndens personal arbetar i det närmaste uteslutande med sekretessärenden och har
efterfrågat t ex fasta platser i kontorslandskapet och/eller låst dörr till sin del av kontoret.
Förfrågningarna har gett delvis effekt (fasta platser), men möjligheter till förbättringar (låst
avdelning) kvarstår.

Länsstyrelsen har detta år utövat tillsyn över verksamheten. Anmärkningar finns, såsom
brukligt är, och förbättringsarbete pågår.

Nämnden avslutar året med budget i balans, inklusive ett visst överskott.

Stadshus AB
Ledamot: Moisés Ubeira

Stadshus AB är moderbolag i stadens bolagskoncern och ska framför allt genomföra ägarens
(fullmäktiges) beslut men även jobba med nedgrävningen av järnvägen.

Bolagets två viktigaste uppgifter har varit projektet med nedgrävningen av järnvägen och
övergripande, strukturella frågor gällande koncernen. IT, strategiska mål och slutligen
finansiella förutsättningar har varit prioriterat. Bland annat justerades bolagets kassalikviditet
för 2024. Nedgrävningen av järnvägen har varit en återkommande punkt på dagordningen för
sin komplexitet, dialog med Trafikverket samt förändrade förutsättningar.



Förvaltaren
Ledamöter: Jesper Wiklund och Sandra Djedovic

Bolaget har ca 70.000 i kö till ungefär 6.000 lägenheter och omsättningstakten är låg. Den
höga räntan har gjort det svårt att få ihop kalkylerna för nyproduktion utan att priserna skenar
iväg men givet de långa ledtiderna så har planeringsarbetet kunnat fortsätta i hopp om att
ränteläget ska ara annorlunda när det är dags att ta investeringskostnaden. Förvaltaren är
också väldigt lågt belånat sett till beståndets totala värde. Ränteökningen har ändå lett till
ökade kostnader för de lån vi ändå har.

2023 var dock året då boendeinflytandeavtalet med Hyresgästföreningen äntligen blev klart.
Ytterligare ett viktigt beslut under året var det om att renovera kvarteret Vandraren
(Rissneleden) i Hallonbergen. Ett stort projekt som kommer ta många år att genomföra.
Bolaget har under året även fortsatt med att göra om lokaler till lägenheter samt att minska
vakansgraden (antalet lägenheter som står tomma mellan hyresgäster eller under renovering).
Det arbetet har varit framgångsrikt.

Lokalfastigheter
Ledamot: Bert Jagerby, Ida Edlund.

Styrelsemötena har fungerat väl. Stämningen har alltid varit god och besluten har tagits i
enighet. Under 2023 så har styrelsen utökats något och Vänsterpartiet har fått en
suppleantplats. Stadens uppdrag till bolaget är att förse kommunen med ändamålsenliga
lokaler till låg kostnad. Bolaget ska förvalta lokalerna åt kommunen, det vill säga service och
underhåll. Ett uppdragsavtal med staden reglerar detta. När kommunen till exempel planerar
en ny skola eller förskola så går uppdraget till Lokalbolaget för projektering men det är
kommunen som beslutar om upphandling. VA-frågan är ett ständigt problem vid
nyproduktioner i staden. Av skattemässiga skäl så äger bolaget dock inte kommunens
verksamhetslokaler. Bolaget hyr även in lokaler åt kommunen. Bolaget äger endast en
fastighet, kvarteret Makaronen, en kontorsfastighet i hörnet Starrbäcksgatan – Järnvägsgatan.
Sedan 2021 så huserar bolagets förvaltning där. En utökning av bolagets uppdrag har
beslutats med kommunen. En vaktmästare och en städkontroller har anställts för att bättre
serva kommunens fastigheter. Även låsservice är på gång. Dessa nya funktioner förbättrar
ekonomin samt minskar antalet entreprenörer. Styrelsen vill även utöka bolagets ägande till
fler fastigheter, dock ej bostäder. Staden har under hösten meddelat att bolagets
förvaltning/personal ska flytta in i kommunhuset under nästa år.



SAVAB
Ledamot: Veronica Kallander, Towe Bengtsson

Året i styrelsen för SAVAB började med ett flertal utbildningar inom bolagets
ansvarsområden.

Under året har framförallt frågan om en ny VA-plan för Sundbyberg varit i fokus för både
staden och SAVAB. En antagen VA-plan är mycket efterlängtad från SAVAB:s sida och
kommer underlätta arbetet med stadsutvecklingen för staden mycket framöver.

Andra frågor som styrelsen diskuterat under året har handlat om taxor och avgifter, och hur vi
kan göra bättre för att få en långsiktighet i dessa. Samt nya lagar kring avfallshantering. Till
exempel lagen om obligatorisk insamling av matavfall som började gälla 1/1 2024, att det nu
är kommunen som tar över insamlingsansvaret för förpackningar och har till 2027 på sig att
ordna med fastighetsnära insamling av de vanligaste förpackningarna.

Norrenergi
Ledamot: Roya Asadzadeh
Under 2023 har styrelsesammanträde ägt rum 11 gånger.
Det har diskuterats strategiska frågor om bolagets framtid och eventuella samarbetspartner,
arbetsmiljö och investeringar.

En studieresa till Falun ägde rum 3-4 oktober på Faluenergi och Långhyttans anläggning för
pelletstillverkning som används som brännbart material för att producera värmeenergi.

Den 9:e november var Norrenergis 30-årsjubileum.
5–6 december har det varit problem med flera pannor, men det löste sig utan större problem
och leveransen skedde som vanligt.

Sundbybergs StadsnätsbolagAB,
Sundbybergs BredbandAB
Ledamot: Edward Tjörnhammar, Sasan Kanani

Sundbybergs Stadsnätsbolag (SSB) och Sundbybergs Bredband AB (SBB) är två bolag som
dagligdags gemensamt benämns “Sundbybergs Stadsnät”. Bolagen har ett uppdelat ansvar där
SSB står för de fysiska kablarna, även kallat “Svartfiber” och SBB står för aktiv utrustning
samt tjänsteutbud. Under året har det ekonomiska läget setts över och man har ett behov av att
lägga om fokus från anslutningsaffärer (nya kunder) till att istället fokusera på



relationsbyggande (bibehålla befintliga kunder) och tjänsteutveckling. Anledningen till detta
flerbottnat, dels att man ser att STOKAB drar svartfiber i Sundbyberg och konkurrerar ut SSB
från företagskunder och brf:er Dels att det 2023/2024 var planerat att bygga ut och byta ut
mycket av den aktiva utrustningen vilket gick om intet när Stadshus AB plockade hem
bolagens checkkrediter. Givet detta ser man inte att SSB har ett konkurrenskraftigt nät
gentemot vad STOKAB erbjuder vilket naturligt leder till att man vill lägga om fokus på
bredbandstjänster genom SBB.

I övrigt har man planerat att dra fiber till, och genom, golfängarna i samband med elarbeten
för att kunna erbjuda bättre anslutningsmöjligheter i samband med nationaldagsfirandet och
man har lanserat IntelliHem, vilket är tänkt att ge stöd åt välfärdstjänster gentemot hemtjänst
eller larmtjänst.

Funktionsrättsrådet
Ledamot: Veronica Kallander (ordförande)

Funktionsrättstrådet har under året haft 5 möten, varav ett tillsammans med vårt råds
motsvarighet i Solna. Våra möten är i störta möjliga utsträckning tematiska och följer ett på
förhand bestämt årshjul, där varje sektor ägnas ett möte, med fördjupning. Under året har vi
även haft företrädare för stadens bolag på ett möte. Utgångspunkten för rådets arbete är det
handslag med funktionsrättsrörelsen, som staden har sedan många år och som uppdateras
regelbundet.

På grund av att Funktionsrätt Stockholm, som är en paraplyorganisation för flertalet
föreningar, inte längre väljer företrädare till kommunernas olika råd (detta har numera lagts
på kommunerna själva), har det fått till följd att funktionshinderorganisationerna tyvärr inte är
så väl representerade i rådet längre, som vi skulle önska.

Pensionärsrådet
Ledamöter: Towe Bengtsson (ordförande)

Under 2023 har det kommunala pensionärsrådet haft fem möten. Där stort fokus har legat på
att diskutera nya samverkansformer för pensionärsrådet. Med ambition om att rådets funktion
och ambitioner kan höjas ytterligare och ge rådet en mer rådgivande ställning, där också
pensionärsorganisationernas expertis och perspektiv kan lyftas in tydligare i stadens arbete.

En återkommande punkt på dagordningen för pensionärsrådet är Trygghetsboendet som finns
i staden. Tryggehtsboendet är en boendeform som drivs av Balders, kön sköts av Förvaltaren
och staden har värdinnor som besöker boendet varje dag och bidrar till den sociala



sammanhållningen på trygghetsboendet genom bland annat samtal och aktiviteter.
Trygghetsboendet har en lång kö med drygt 850 personer, men när en lägenhet annonseras
finns ytterst få sökande. Diskussioner om hur kön fungerar och varför intresset vid lediga
lägenheter är så lågt önskar pensionärsrådet få ytterligare klarhet i tillsammans med
Förvaltaren och Balder.

Brottsförebyggande rådet
Ledamöter: Lena Rönnlund

Under 2023 har det brottsförebyggande rådet arbetat med hur man ska applicera det nya
trygghetsprogrammet och att ta fram en plan och om hur det framtida arbetet för att
förebygga brott i Sundbyberg under mandatperioden 2023–2026 och vidare ska gå till inom
BRÅ. Rådet har haft samtal med trygghetssamordnare och Fastighets AB Förvaltarens
kommunikationschef för att de ska informera rådet om hur det nuvarande arbete ser ut och för
att rådet ska få mer insyn i vad för behov Sundbyberg har som ej har tillgodosetts än. I och
med det rådande läget i omvärlden och i Sverige har även rådet haft ett informativt möte och
utbildning med kommunens säkerhetsskyddschef med bakgrund av den förhöjda terrornivån i
Sverige och hur det kan påverka Sundbyberg stad.

Kommunrevisionen
Ledamot: Kave Noori

Kommunrevisorerna behövs i en fungerande lokaldemokrati. Rättsstatens principer om
rättssäkerhet, likabehandling och god förvaltning ska även gälla på lokal nivå. Vi är den enda
instansen som granskar hela kommunen.

Vi gör varje år en grundgranskning av ekonomin och måluppfyllelsen, det vill säga hur
kommunstyrelsen och nämnder verkställer de beslut som majoriteten i kommunfullmäktige
har bestämt. Vi har inte mandat att granska om kommunfullmäktiges beslut i sig var lämpligt.
Vi väljer också varje år ut ett antal områden där vi ser "revisionsrisker" och gör så kallade
fördjupade granskningar. Revisionsrisker handlar absolut inte bara om ekonomi. Om ett mål
för en verksamhet äventyras är det också en revisionsrisk. Kommunrevisorerna granskar
också ifall verksamheten bedrivs i enlighet med lagar och regler bestämda av staten.

Urvalet av vad vi granskar och hur vi riktar eventuell kritik sker oberoende och utan hänsyn
till partipolitik. Allt enligt God revisionssed i kommunal verksamhet. Under 2023 har
revisorerna granskat:

● Stadens strategiska lokalförsörjning

● Hemtjänsten

● Stadens strategiska kompetensförsörjning



● Veksamheten med Svenska för invandrare(SFI)

● Vi har också nyligen börjat granska stadens civila beredskap


